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Ökö ölbe 
szorul a kezünk, amikor az Uni- 
versul egyik tudósitását olvassuk. 
Azt olvassuk ugyanis az Universul- 
ban, a magyarok ellen uszitó sajtó- 
orgánumban, hogy egész tömegé- 
vel vannak a fővárosban, a regát 
városaiban olyan emberek, olyan 
korifeusok, akiknek a jövedelme 

az álláshalmozások miatt sulyos 
milliókra rug évente. Neveket so- 
rol fel nevezett lap. De nekünk 
nem a nevek a fontosab, hanem az 
a megdöbbentő tény, hogy az or- 
szág véréből, az adózó polgárok 
verejtékéből olyan gigászi baksi- 
sokat raktak zsebre a közélet 
élősdijei, amelyeknek mérete az 
ember létszükségleteihez arányitva 
egyszerü polgári fantáziában el 
sem képzelhető. Ezek a mamut- 
jövedelmek évi 5-6 milliónál kez- 
dődnek és némelyik közéleti nagy- 
ságnál 10 milliókra rugnak. Tör- 
ténik mindez és történhetik mind- 
ez a demokráciának és az Urnak 
huszadik századában, amikor a 
Kenyér drágább, mint a hus és az 
élet olcsóbb, mint a szemétdomb- 
ra dobott rongy. És történik 
mindez akkor, amikor a kormány 
fennen hangoztatja, azt, hogy a pa: 
namavagyonokat kivizsgálja és el- 
kobozza és történik akkor, amikor 
törvény van alkotva az álláshal- 

Határozottan ne- 
ame- 

mozások ellen. 
vetni kell azon a jogrenden, 

lyik valósággal kitenyészti a pa- 
nama-kulturákat, de ugyanakkor 
ezekből a panamakulturákból oltó 
szérumokat nem tud főzni, hogy az 

állam testéről eltüntesse ezeket a 
sulyos és nehéz betegségeket és 
nyavalyákat. És ezek az ellentétek, 
amelyek kihivóan döngetik mellbe 
a nyomort, az elkeseredést, a mil 
liók elsodort életének, koporsóinak 
ezeknek a mamutétvágyát nem 
jut a létfentartáshoz minimális ke- 

nyér és élelem a tömegnek, mert a 

nagy zabálók nagy hadserege felfal 
embertársai elől mindent. Pedig ez 

komoly szó és nem játék. A világ 

a szenvedélyek gázzá robbantható 

lávája fölött vitustáncot jár és ha 

ezeknek a memmutétvágyát nem 
lehet lecsillapitani, ha nem lehet : 
a közélet mohó étvágyu élősködői 
ellen fellépni, akkor a forrongó 

lelkek mélyéből kitörhető láva fej 

tógőze könnyen megtámadhatja a 

társadalom minden oldalról inga- 
dozó, korhadt épitményét. 

Szombat 

Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand. 84- s Telefonszám: 681 

Előfizetést árak: Évente s00 lei félévre 1850 lel, negyedévre 78 lel, havonta 25 a egy nétre 6 lej 

Cluj-Kolozsvár, 1932 december 24 

„Románia éppen az ellenkezőt érte el 
a revizióellenes gyülésekkel" 
irja egy francia diplomata 

PÁRIS. A Correspondent 
verselle „Diplomata" aláirással 
szenzációs külpolitikai cikket ir a 
román-magyar politikai helyzetről. 
Ismerteti a nemrégiben lezajlott 
ukaresti, nagyváradi és kolozsvári 
antirevizionista tüntetéseket és utal 
arra is, hogy itulesen és az Uni 

Uni-. versul között rendkivül bizalmas 
szálak vannak. A francia lap sze- 
rint Románia ott tévesztette el a 

revizióellenes mozgalmat, amikór 
egyenesen lovat adott a külföldnek 
a revizionista mozgalom alá, mert 
a Romániában élő kisebbségek 
helyzele yén tüntetések közepette 

megbizhatatlan és nyugtalanitó. 
Romániának a kisebbségek ügyét 
nagyobb szeretettel és megértéssel 
kell felfognia, ebben az esetben a 
revizió kérdése is önmagában véve 
enyhülni fog. A diplomata cikke 
politikai körökben óriási feltünést 
keltett. 

Megszüntették Indiában a kívé- 
feles intózkodésokat 

LONDON. Samuel Hoara az indiai 
főtitkár az angol parlamentben ki- 
jelentette, hogy a hindu népgyülés 
határozata következtében India la- 
kói elhatározták, hogy fellázadnak 
a britt kormány bármilyen kivéte- 
es intézkedésü rendelete ellen. - 

muel Hoar - az indiai helyzet ma 
már sokkal kedvezőbb, mint ez- 
előtt három hónappal és különösen 

.... 

győzödve, hogy a sok lázongás után 
nyugodtabb helyzet következik. 
LONDON. Az angol alsóház teg- 

napi ülésén kormányrészről bejelen 
tették, hogy ujév után Indiában 
feloldják a kivételes intézkedések 
hatályát, mert a helyzét ezt lehe- 
tővé teszi. Az alsóház egyébként 
megkezdte karácsonyi szünetét, leg 
közelebbi ülése iebruár 7-én lesz. 

Békés elintézést nyert a román- 
holgyár határszéli inceldens 

SZÓFIA. A vegyes bolgár-román 
bizottság, mely Ruszcsukban ülése- 
zett, a határszéli ncidensek tárgya- 
lása végett befejezte ülését. Ugyan- 
akkor békés elintézést nyert a ro- 
mán földön felrobbant ágyugolyó 

ügye, ami miatt kölesönös demar- 
sot intéztek egymáshoz a román- 
bolgár kormányok. A bizottság tag- 
jai már vissza is tértek hazá- 
jukba. 

Nem csökkenti a kormány 
a megyék számát 

BUCURESTI. A „Jóreggelt!" is 
közölte azt a hiradást, hogy a me- 
gyék számát jelentékenyen le fog- 
ja szállitani. A terv ellen az összes 
érdekeltek sorompóba léptek, nagy 
számu közbenjárás történt és tilta- 
kozások futottak be a kormányhoz. 
A belügyminiszter, hir szerint, ugy 
határozott, hogy az eddigi megyék 
megmaradnak, de csak szubprefek- 
tusok fognak az élükön állni, 3-4 
megyének pedig közös prefektusa 
lesz, E megyék együtt fognak ké: 
pezni egy közigazgatási egységet. 
amelyeknek adminstratie" lesz a 

nevük. A belügyminiszter álláspont 
ja az, hogy máról-holnapra nem 
célirányos megváltoztatni évszáza- 
dos közületeket és megfelelő át- 
mentet kell a fejlődés számára biz- 
tositani. 

LESZÁLLITJÁK A FÖLD- 
ADÓT 

BUCUÜRESTI. Az erdélyi föld- 
adókivetés ellen számos panasz ér- 
kezett Madgearu pénzügyminiszter- 
hez. Több képviselő mutatott rá, 
hogy milyen tulzott mértékben ve- 

tik ki a földadót az ezzel megbizott 
közegek. A pénzügyminiszter kije- 

lentette, hogy a szándékában sem 
állott megneheziteni a mezőgazdák 
helyzetét, ő nem adott ki olyan 
rendelkezést, hogy a földadó fel- 
emelendő, csak azt rendelte el, 
hogy ott, ahol az adóalap nevet- 
séges és irreális - négyiöt lej hek- 
táronként - ott módositsanak raj- 

ta. De visszaélni nem szabad. 

RENDŐRÖKET DOBÁLTAK A 
VIZBE ÉS OSTROM ALÁ VET- 
TÉK A VÁROSHÁZÁT A MUNKA- 
NÉLKÜLIEK. Glasgowban tegnap 
óriási méretü munkánélküli tünte- 
tés zajlott le a városháza előtt. 

Többezer munkanélküli összeütkö- 
zött a rendőrséggel és a rendőrök 
egyrészét a folyóba dobta. Tizen- 

négy rendőr sulyosan megsebesült, 
kettő pedig meghalt. Az uccai tün- 
tetéssel egyidejüleg a glasgowi vá- 
rosházi közgyülésen is hasonló tün- 
tetések zajlottak le. A szociálisták 
éktelen botrányt csaptak és fenye- 
getőztek a város vezetősége ellen. 
Többek között a polgármestert is 
inzultálták. Erre rendőrök léptek 
be a terembe és kituszkolták a 
szociálistákat. 
ANGOL KÉPVISELŐK MEMO- 

RANDUMA A JUGOSZLÁVIAI 
ÁLLAPOTOK ELLEN. Az angol 
alsóház számos tagja emlékiratban 
hivja fel az angol kormány figyel- 
mét a jugoszláviai tarthatatlan ál- 
lapotokra. Jugoszlávia nem kaphat 
pénzügyi segitséget Angliától, Fran 
ciaországtól, Csehszlovákától és 
Romániától - mondja az emlék- 
irat mindaddig, mig a tagálla- 
maji részére nem biztositja a leg- 

szélesebbkörü autonómiát. Jugosz- 
lávia szomszédai kénytelenek lesz- 
nek ségitségére sietni a veszélybe 
döntött nem szerb népeknek.
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MOZ 
Harold Lloyd a Szinkör Mozgó- 

ban. Vasárnap délelőtt 11-kor és 

d. u. 3, 5, 7 és 9-kor indul a Szin- 

kör Mozgóban az utóbbi évek leg- 
nagyobb film-vigjátéksikere: A 
mozibolond. A mozibolond fősze- 
replője: Harold Lloyd. A mozi- 
bolond most fut Budapesten és Bu- 
karestben és a sajtó áradozva di- 

cséri és egyhanguan állapitja meg, 

hogy a Mozibolond Harold Lloyd- 

nak legsikerültebb filmje és az a 
film, amelyen Európa a legtöbbet 

nevetett. A mozibolondot a Szin- 

kör Mozgóban hétfőn délelőtt 11- 

kor is vetitik. A film előtt vadonat- 

uj Paramountzsurnal és vadonatuj 

Micky-Maus képet is bemutatnak. 

DPACIA MOZGÓ (Szinkör) műsora 
Vasárnap és hétfőn d. e. 11-kor d. u. 

3, 5, 7 és 9-kor: A mozibolond. A 
főszerepben: Harold Lloyd. 

Jön: KIKI. A főszerepben: ANNY 
1 ONDR4A! 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap: HALAÁLRA ITÉLVE. 

Izgalmas bünügyi történet. Fősze- 

repben Gerda Mauras. - II. Pat és 
Patachon, mint futballisták. Két 

órai nevetés. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kezdete 3, 6, 9 órakor: I. Gibraltári 

kémnő. Georg O'Brien, Manon Ses- 

sing. - II. Hét arcu ember Paul 

Mduni-val. 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZI-MUSORA: 
Vasárnap, dec. 25-én 2, 4, 6 és 8 óra- 

kor: A farmerek réme. Cow-boy 

dráma. 
Vasárnap este 10 órai kezdettel a 

Vörös lámpás ház, Erotikus film az 

éjszaka leányainak életéből, kizáró- 

lag felnőtteknek. Minden előadás 

keretében fellép a világhirü orosz 

ballett. 
Hétfőn d. e. 10 órakor matiné: A far- 

merek réme. EMSE birkozó szak- 
osztály bemutatkozása. 

Hétfőn d. u. 2, 4, 6 és 8 órakor: A 
bestia. Izgalmas társadalmi dráma. 
Minden előadás keretében fellép a 
Volga-orosz együttes. 

KARÁCSONY MINTAVÁSAÁR 
UTÁN MINTA-ÉTTEREM. A min- 
taváárt látogató közönség ne mu- 
lassza el GRAND ELIT éttermet 
(Primaria-Városháza épületében 
meglátogatni és meggyőződni ki- 
tünő konyhájáról és figyelmes ki- 
szolgálásáról. Esténként kilenc óra 
után zene. 

RADIÓ 
SZOMBAT., december 24. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Sibiceanu-zenekar. 20.40: Gra- 
mofon. 21: Román karácsony. 
Budapest. 10.15: A m. kir. Mária Te- 

rézia 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. 13.05: A rádió házikvin- 
tettjének hangversenye. 18: A rádióélet 
meseórája. 18.45: Karácsonyi hangulat. 
Éjfél 1 órakor: Éjjeli mise az Egyetemi 
templomból. Szentbeszédet mond Ker- 
ner István pápai kamarás. A szentbe- 
széd evángélium után van. Karácsonyi 
régi latin énekeket énekelnek. 
népénekek, közben a papnövendékek 

Bécs. 12.30: Weber-zenekar szórakoz- 
tató zenéje. 14.15: Gramofonlemezek. 18: 
A wieni kamarazenekar hangversenye. 
20: Magános karácsoy. 20.40: Az alpesi 
népek karácsonyi dalai és pásztorjáté- 
kai. 21.30:Béke legyen a földön. 22: Né- 
metország karácsonyi harangjai. 23. 
Vogler abbé Esz-dur mise. 24: Hummer- 
zenekar. 

I. évfolyam, 165. szám 

FILT 
cipőgyár CLUJ-i lerakata 

Gyári árak: 
Fekete és szines trotteur cipő luxus kivitelbean 525-625 

Estélyi Satin és selyem cipők ,, 325-375 
Pyujama oipök minden szinben , 275-375 
FPosztó házi cipök 7ő- 95 
Tveszőr hazi cipők. 
Divat hócipők barna és fekete 

5 145- 155 

- 196, 230. 250, 290 

E R IKA 
CLUJ, P. Unirii (Főtér) 13. sz. 
Telefon : ő78. é Telefon: 578. 

Haracsonyi és ujevi üdvőzió taviratoknal és Ievelenn 
kedvezményt ad a pósta 

CLUJ-KOLOZSVÁR, A posta és vábbit a posta 1 lej és 50 banis re- 
távirda vezérigazgatóság a közön- pülőbélyeggel, ha azok le nem zárt 
ség tudomására hozza, hogy de- boritékban adódnak fel. 
cember 23-ától kezdődőleg 1933 1933. január 1-től kezdődőleg 
január 8-ig, az ünnepekre való te- 
kintettel, üdvözlő táviratokat 50 
százalékos kedvezménnyel lehet vagyis a feladó csakis a postahiva- 
küldeni. Ugyancsak névjegyeket, talnok jelenlétében ragaszthatja le 
valamint üdvözlő leveleket is to- az ajánlott levelet. 

a holozsvári vádiózók nenyven százaléka zunhallató 
- mondja az ellenőszést végző rendőntiszt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Közel há- 
rom hete tart Kolozsváron a rá- 

diókontroll, amelyet egy buka- 
resti bzottság végez. A bizottság 

külföldre ajánlott leveleket csak 
nyitott boritékban vesz fel a posta, 

seiket rendezzék, nehogy az ellen- 
őrzés alkalmával kihágásban ta- 
láltassanak. Az ellenőrzés az eddi- 

gi befutott információk szerint a 
tagjai Gheorghe Mattescnu buka- lehető legudvariasabb körülmé- 
resti rendőrkomiszár és Betolian nyek között történik s a bizottság 
mérnök a kolozsvári rendőrség tagjai sehol sem lépték tul sem az 
delegáltjával, Gruia rendőrtiszttel udvariasság, sem pedig a megbiza- 
házrólházra járva ellenőrzik a ko- tásuk által részükre meghatáro- 
lozsvári rádiózókat és vizsgálják zott kereteket. 
felül a kiadott rádióengedélyeket. Alkalmunk volt beszélgetést 
A rádiókontroll hatása alatt a 

kolozsvári „fekete rádiózók" tö- 

megesen ostrom olták meg a pos- 
ta rádióosztályát, hogy előfizeté- 

folytatni Mateescu komiszárral, a 
rokonszenves modoru bukaresti 

rendőrtiszttel, aki a kolozsvári rá- 
diórazziáról a következőket mon- 

nagy cipőszállitmány érkezett a 

„TALPA" 
XXXII cipőház XXIXI 
CALEA REGELE FERDINAND No. 9. 

csodaszámba menő olcsó 
karácsonyi vásárhoáz! 
A legfinomabb cipőtől a legegyszerübbig, minden 
igényt kitudunk elégiteni. Sport- és strapacipők- 
ben, hócipőkben is utólérhetetlenek vagyunk! 

Elvünk: jót, olcsón, nagy tömegben! 

dotta: 
- A bukaresti rádióközpont 

megbizásából utazom be az orszá. 
got s igy jutottam el Kolozsvárra 
is. Meg kell állapitanom, hogy 
ugy az erdélyi, mint a regáti vá 
rosok között a zugrádiózás tekin- 
tetében Kolozsvár viszi el a pál- 
mát. Kolozsváron a rádióhallga- 
tók 40 százaléka nem váltotta ki 
az engedélyét s a razzia alkalmá- 
val ezekkel szemben képtelen va- 
gyok a törvény szakaszai szerint 
eljárni. 
- Én nem keresem a zugrádió- 

zókat, sőt annak örvendenék a leg- 
jobban, ha a napi ellenőrzés után 
nem kéne az időmet még 50-60 
kihágási jegyzőkönyv felvételével 
is töltenem s minden házban rend 
ben találnám az engedélyeket. El- 
ismerem, hogy sok kihágásnál 
nem a rosszakarat, hanem a tu- 
datlanság játszik közre. Ugyanis 
sokan bejelentették engedélyüket, 
eladták a készüléket, de az anten- 
nát nem szereltették le s ez már 
büntetést von maga után, mert en- 
gedely nélkül antennát sem sza- 
hbad tartani, eppen ugy, mint ké- 
szüléket sem 
- emélem hogy ha befejezem 

a .'sni kont: 1 és gkcselel.b 
uljra Kolozsvárra jövök, már nem 

lesz munkám a kihágási jegyző- 
könyvekkel, mert az engedélyek 
mindenütt rendben lesznek, - fe- 
jezte be a beszélgetést a rendőr- 
komiszár, aki bucsut véve munka- 
társunktól elindult, hogy folytas- 
sa a tegnap abbanmaradt ellen- 
őrzést. 

sziNHnAZ 
Ludvwig Satz ismét Kolozsvárott. 
A Magyar Szinház igazgatóságának 
sikerült megegyezni Ludwig Satz- 
cal további négy napi vendégszerep 
lésre. Ludwig Satz ezek szerint ma 
kezdi meg vendégjátékát a Magyar 
Szinházban. Első előadása ma d. u. 
4 órakor lesz abban a darabban, 
amellyel talán legnagyobb sikerét 
aratta, a Der Gazlenben. Holnap 
este fél 11-kor a Mindent a gyerek- 
ért kerül szinre és holnapután es- 
te ugyanakkor egy uj darabot, a 
Wilder Menschet mutatnak be. 
Kedden bucsuzik Ludwig Satz, 
megismétli a Der Gazlen előadását 
és egy magánszámot ad elő. Senki 
se mulassza el megnézni ezt a 
nagyszerü szinészt, aki a legna- 
gyobb európai szinészeknek méltó 
vetélytársa és akinek neve Ameri- 
kában fogalom. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Szombaton, dec. 24-én d. u. 4 órakor: 

Der Gazlen. (Ludwig Satz és tár- 
sulatának vendégjátéka. Sorozatszám 

21.) 
Vasárnap, karácsony első estjén, 25- 

én este 10 és fél órakor: Mindent 
a gyerekért. (Ludwig Satz és tár- 
sulatának vendégjátéka. Sorozat- 
szám 22.) 

Hétfőn, december 26-án este 10 és fél 
órakor: Wilder Mensch. (Ludwig 
Satz és társulatának vendégjátéka. 
Sorozatszám 23.) . 

Kedden, dec. 27-én este 10 és fél óra- 
kor: Der Gazlen és Ludroig Satz 

magánszáma. (Ludwig Satz és vi- 
lághirü társulatának vendégjátéka. 
Sorozatszám 24.) 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Vasárnap, dec. 25: (délután) Figaró há- 

zassága. 

BONYHAV-féle karácsonyi sonkák tarabonként 30 lejtül zá Str. Memorandului 4 
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HIREK 
... 

December 24. Szombat. Róm Naptár kath. Ápám és Éva. Prot Adam u. Eva. Görög Mart. Eugenia. Izr. 24 
Kislew. 

Töprengés. 

- Vajjon Cuza professzor a parla- 
menti szünet alatt kinek mondja el an- 
iszemita kirohanásait? 

Franciaorszá g nyara. 

Franciaországban 

pan. Plusz 20 fok. 
akar fizetni?? - kérdi Amerika. 

a 
* 

- Inspekciós gyóéógyszertárak. 
Dr. Kohn, Piata Unirei (Főtér), 

juniusi időjárás 

Somlea, Calea Regele Ferdinand 
(Ferenc József-ut), dr. Cseresz- 
nyész, Calea Victoriei (Kossuth La- 

C. Motilor 
- Időjárásjelentés. Ködös, csa- 

padékos idő várható éjjeli fagyok- : 9. 
al. 
- Ruhasegélyben részesülnek a 

munkanélküli soflfőrök gyermekei. 
Ma délután 4 órakor a Kolozsvári 
Autóvezetők Szindikátusa Petőfi- 
cca 18. szám alatti helyiségében 
hjándékozó karácsony-estét rendez 
a munkanélküli soffőrök gyerme- 
kei részére. A közös karácsonyfa 
ilól meleg ruhákat és cipőket fog- 
ak szétosztani a jelenlevő gyer- 
ekek között. 

„Plusz? És mégsem 

- Szilveszterre ne igérkezzen el 
sehova, hanem jöjjön ell hozza 
magával családját, ismerősét az 
Épitőmunkás Otthonba (Str. Váii, 
Patak-ucca 7. sz.), ahol a kolozs- 
vári szerevezetek vigalmi bizottsá- 
ga igen érdekesnek igérkező mü- 
soros táncmulatságot rendez. Inen 
malacsorsolás. Belépti dij nincs, 
csupán a müsor megváltása köte- 
lező. 

Csillagszórót karácsonyestére 
minden disszel összeállitva kapja: 
2 doboz hófehér tündérhaj, 5 cso- 
mag ezüst lametta, 1 doboz (10 
darab) csillagszóró, 1 doboz (12 
darab) jégcsap, 1 csucsdisz, össze- 
sen 30 darab 48 lej. - Portó 12 
lej, utánvéttel küldi LEPAGE, 
Cluj, Nem tetszőt cserél. Kérje a 
csodacsomagok és olcsó karácso- 
nyi könyvek jegyzékét Lepagetól. 

Tekéző sport. A vásárhelyi Diana 
és a Victoria a szövetség szászré- 
geni pályáján barátságos mérkő- 
zést játszottak, amelyet 147-118 
arányban a Diana csapata nyert 
meg. - Vásárnhelyen 11-én a Tö- 
rekvés és Pálma játszottak barát- 
ságos mérkőzést, amelyet erős küz- 
delem után 303-299 pontarány- 
ban a Pálma nyert meg. A verseny 
megnyitójában Domahydi csapat- 
elnök meleghangu beszédben üdvö- 
zölte a Pálma uj csapatát. A Szö- 
vetséget Szikszai alelnök és Hajnal 
kerületi elnök képviselték Ko- 
lozsvár: A Rapid tekéző csapata ba- 
rátságos mérkőzést játszott a Gló- 
riával. A barátságos mérkőzés ered 
ménye 104-97 a Glória javára. 

Karácsonyi ajándeknak -. 

- Lehetetlen vizsgára utasitot- 
ták az ideiglenes állományba he- 
lyezett rendőrtiszteket. A romániai 
rendőrtisztek jelentékeny csoport- 
ját, akik között 32 kolozsvári rend- 

őrtisztviselő is van, a rendőrség át- 
szervezése alkalmával ideiglenes 
állományba helyezték. Az ekkor 
hozott törvény a helyettes komi- 
szároktól érettségit, mig a komi- 
szároktól jogi licentiát vagy dok: 
torátust követel. Most a belügymi- 
nisztérium husz tantárgyból álló, 
lehetetlen vizsgára tüzött február- 
ban terminust az ideiglenes állo- 
mányu rendőrtisztviselők számára, 
amit, ha le nem tesznek, azonnal 

elvesztik véglegesitésükre való igé- 
nyüket. 

- Harc apa és anya között egy 
volt Habsburg főhercegné leányá- 
ért. Báró Nikolics Vladimir dusgaz- 
dag földbirtokos elrejtette leányát, 
Mária Adéle neje, Habsburg Lipót 
főherceg elvált felesége elől, aki a 
gyermeket kolostorba akarta vinni, 
de ebbe Nikolics nem egyezett be- 
le. Az anya a gyenmek kiadása 
iránt pert inditott az apa ellen, a 
biróság el is rendelte a gyermek 
kiadását. Nikolics azonban feleb- 
bezést jelentett be a zágrábi táblá- 
hoz. A tábla most elrendelte, hogy 
a zágrábi árvaszék a rendőrséggel 
nyomoztassa ki a kis Habsburg 
Mária Adél tartózkodási helyét. Ha 
pedig feltalálása esetén Nikolics 
nem engedelmeskednék a határo- 
zatnak, ugy birsággal esetleg elzá- 
rással kell büntetni. 

A közönség panaszai 

Pápai József kőmüvessegéd teg- 
nap megjelent a „Jóreggelt!" szer- 
kesztőségében és a következő pa- 
naszának közlését kérte: 

Tegnap este megjelentem az épi- 
tőmunkások otthonában, ahol tag 
gyülés volt összehiva. Én. mint a 
Romániai Épitőmunkások Orszá- 
got Szövetségének a tagja munka- 
nélküliségem miatt 13 heti tagdij- 
jal voltam hátralékban. A titkár 
előtt igazolni akartam a tagdijnem- 
fizetés okát, de erre nem kerülhe- 
tett sor, mert Hans Sándor épitő- 
munkás és Hans György pénztár- 
nok engem árulónak nevezett és 
sértegetni kezdett. Én a nem várt 
inzultusra hasonló hangnemben vá- 
laszoltam, mire Hans Sándor rám 
rohant és ütlegelni kezdett. Hans 
segitségére a teremben tartózkodók 
közül többen felugrottak, akik szin 
tén rám rohantak és összevertek. 

A fenti panaszommal azért for- 
dulok a t. szerkesztőséghez, mert 
annak a lapban való megjelenése 
után remélem, hogy az eset a szo- 

ciáldemokrata pártvezetőség tudo- 
mására jut s ily módon szerezhetek 
magamnak elégtételt. 

- Szénből benzint állitanak elő 

Angliában. Angliában egy feltalá- 

lónak sikerült azt az eljárási mó- 
dot feltalálni, amellyel szénből 

benzint lehet előállitani. 
Vven 

jót, - szépet - 
elcsén vehet a 

Rózsa Royal 
" Drogériában, 

ahol f liter diszes kiáitási kölnivizet már 120- 
- 16 éves leányával évekig vi- 
onyt folytatott egy gazdálkodó. 

iz aranyosgyéresi csendőrség teg- 
lap letartóztatta a feleségétől kü- 

önváltan élő Ince György gazdál- 
odót, aki 16 éves leánykájával 
olytatott hosszu évek óta vi- 
zonyt. Az elvetemedett apá, aki 
eismerte bünét, beszállitották az 

Igyészség fogházába. 
- Nyomtalanul eltünt egy Csaba 

lecai 10 éves kisfiu. Ismeretlen 
törülmények között ezelőtt három 
appal eltünt a Csaba-ucca 60. szá- 
u házban lakó szülei lakásáról 
arga József 10 éves kisfiu. A szü- 
ők értesitették a rendőrséget, ahol 
zonnal meginditották a nyomo- 
ást az eltünt gyermek megkere- 
ésére. 

- Aspirinnel megmérgezte ma- 

át egy gyógyszerészsegéd. Tegnap 

pirinnel megmérgezte magát No- 

otny Béla budapesti Kisfaludy- 
cca 18. szám alatti gyógyszerész 

egéd. Az azonnal értesitett men- 

ök a helyszinen gyomormosást 

Ikalmaztak. Sulyos állapotban be- 
állitották a Rókus-kórházba. 

Lei-ért kaphat. 

Karácsony első napján, este 
8 órai kezdettel rendezi a Kolozs- 
vári Lyra Dalkör nagyszabásu 
táncestélyét a Bácsi-ucca 2. szám 
alatti Összhang helyiségeiben. Ki- 
tünő ételekről és olcsó italokról a 
rendező-bizottság gondoskodott. 

Szóraz bükkhasáh tüzifa 
mázsája apritva éshazhoz szálitva 

58 lej 
FISCHER-nél 

Str. Enescu (Gyufagyár-ucca) I5. 
Telefon 1300. 

BEVEZETETT nagy vidéki vevőkör- 
rel rendelkező vendéglőhöz társat ke- 
resek. Cim a kiadóban. 

Telefon 1300. 

gatótól, aki 

hez, aki feljegyezte az 500 lejesek 

- Sztrájkolnak a bohusi posztó- 
gyár munkásai. A bohusi posztó- 
syár 3200 munkások tegnap sztrájk 
be lépett, mrt az igazgatóság meg- 
tagadta azt a kérésüket, hogy az 
ünnepekre pénzt és ruhaszövetet 
osszanak ki részükre jutalmazás 
cimén. A tárgyalások során az 
igazgatóság hajlandó volt ruhaszö- 
vetet kiosztani, de duplabért sem- 
miképen sem. A sztrájk, hir sze- 
rint, az ünnepek után véget fog 
érni 
Megvesztegetés miatt letartóz- 

tattak egy hadügyminiszteri tiszt- 
viselőt. Bukarestben tegnap tetten 
érték és letartóztatták Popoviciu 
Ovidiu hadügyminiszteri tisztvise- 
lőt, aki Cusniruc müűegyetemi hall- 

jelenleg katonaévét 
szolgálja, 2500 lejt fogadott el sza- 
badságolás cimén. Cusniruc előbb 
a pénzzel bement Sion alezredes- 

számát s igy tetten érte a megvesz- 
tegetett tisztviselőt, aki az iratai 
közé dugta el a pénzt, de később 
előadta. Popoviciut a hadbirósági 
fogházba szállitották s a vizsgála- 

HUTSIC KALAPUZEM 
Cluj, Calea Regele Ferdinand No. 30. 

Dej, Strada Emi-escu No. 1. 

gyárt, fest, tisztit és 
formál női és férfi 

kalapokat 
Legjutányosabban, legdivatosabb 

tot meginditották ellene. 

modellek szerint és szakszerüen 
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arácsonyra finom diós és mákospatkókra 
alamint kalácsokra már most jegyezzen elő a 

alea Victoriei I4. szám. Telefon: 90. - Valamint a fióküzletekben. 

Katona sütődében,
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(18) 

Amidőn Harroway öt órAkor 
hazatért, felesége még nem volt 
otthon. Egy darabig várt. Multak 
az órák és egyre jobban érezte, 
hogy milyen ostoba volt, amikor 
hallgatott a detektivre. 
felhivta Lestert és 

Lester egy félóra mulva Harro- 
waynál volt. 
nagy izgalomban találta. 
felhivták a detektivet, 

nem volt otthon. Lester vigasztal- 
ni igyekezett aggódó barátját. 
Harroway átkozta önmagát, 
tert és Holmest. 

Les- 

Kinosan telt el az éjszaka és még 
reggel sem érkezett hir Mildredről, 
sem a detektivről. Harroway el- 
határozta, hogy értesiti a rendőrsé- 
get, de erről Lester lebeszélte. 
Harroway megigérte, hogy délig 

vár. 

(6.) 

Mildred a legközelebbi taxiállo- 
másról Silviához vitette magát. 
Silvia elsötétitett szobában fogad: 

ta és fejfájásról panaszkodott. 

- Tudod, Milly. nem hiszem, 
hogy sokáig kibirom. Legközelebb 
egy szanatóriumot fogok felkeres- 
ni, ahol remélhetőleg kigyógyita- 
nak szenvedélyemből. Tegnap is- 
mét három órát töltöttem a „Kék 

Sárkány"-ban és ma már ismét vá- 
gyódom a méreg után. Ha még 
sokáig folytatom ezt az életet, biz- 

tosan belepusztulok! 

Mildred szomoruan nézett ba- 

rátnője halottsápadt arcára. A 

férjére gondolt, aki mit sem sejtve 

dolgozik irodájában. De végre 

őpium után kiáltozott, ópium 

után minden áron. 

= Telefonáltál az autóért. Sil- 

vja? - nehezen jöttek a szavak 

ajkára. 

Barátnője fájdalmas mosollyal 

nézett rá: 

- Te is ugyanazon az uton jársz 

mint én, Milly, Ha nem félnék a 

kinai bosszujától, megmentenélek 
és mindent elmeséinmék az urad: 

nak. 

Néhany perccel később a két nő 

nő egy taxin Manhatanba hajta- 

tott. A Riverside D): ve sarkán ál- 

lott egy nagy vörösre lskkozolt 

autó. Milderd és Sit 1" beszállott. A 

kocsi ajtaja vastoag szövettel volt 

befüggönyözve. 

(Folytatjuk.1 

Féltizkor 
megkérdezte 

tőle Stuart Holmes telefonszámát. 

A boldogtalan férjet 

Együtt 
de Holmes 

De 

Egy Uten finom asztali hor 42 lei! 
Nem csak humbug rektám 
Éljen a jog8val, 
Ingyen kóstolót knp 
Egy-egy jó pohárral 

SZILAGY! DRTHU
R séggél Cal. 

Victoriei 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári Munkássegély a szegény gyer: 
mekek karácsonyi felsegélyezésére 
valamint az egyesület kebelében 
alakult betegsegélyzőpénztár alap- 
jainak gyarapitására a Ferenc Jó- 
zsef-ut 118. szám alatti. üzlethelyi- 
ségében karácsonyi bazárt rende 
zett be. 

A kolozsvári munkásközönség 
felkarolta a nemes célkitüzéseket 
és vásárolta a munkások által ösz- 
szegyüjtött bazári cikkeket. A 
megnyitáskor remélni lenhetett, 
hogy a bazárnak erkölcsi sikerén 

kivül anyagi sikere is lesz s valóra 
válnak az ehhez füzött álmok. Ez a 

nemes akció azonban váratlanul 

kutba esett. Tegnapelőtt ugyanis 
az állambiztonsági hivatal em- 

berei jelentek meg az üzletben 
és hatósági rendeletre hivat- 

után a központi rendőrség ügye- 
letes tisztjénél. A Jókai-uccai Asz: 
talos cég üzletéből ismeretlen tettes 

a délutáni órákban egy vado- 
nat uj varrógépet lopott el. 
A mechanikus üzletet egy ajtó 

választja el a mühelytől s 
amig a cégtulajdonosnő néhány 
pillanatra bement a mühelybe, 

-
 

CLUJ-KOLOZSVÁR., Mini megir- 
tuk, néhány nappal ezelőtt a kis- 

bácsi csendőrség rajtaütésszerüen 

18 kommunistát tartóztatott le, 

l akik röpcédulákkal agitáltak az ál- 

lba volt minden 
érvelés, hogy az üzlet megnyitásá- 

30.645 szám alatt iktattak be és a 

polgármesteri hivatal a kérést nem 

rint Zsplt Dezsőt és Reisnann Jó- 

Fényes napal elloptak egy varrógépet 
a Jókai-uccai üzletből, amig a cég- 

tulajdonosnő a mühelybe távozott 
CLUJ-KOLOZSVÁR. 

lopásról tettek jelentést tegnap dél- 
Vakmerő 

csolatosan a 

addig a vakmerő tolvaj kiaknázta 

A kisbácsi kommunisták közül tizenegyet szabad- 
lábra helyezett az ügyészseg 

Rendőrs ég pecsételte la: a Wunkás ez 
bazárjának helyiségét 

kozva, azt a parancsot adták l 

ki az üzlet mitsem sejtő veze- 

tőinek, hogy a boltot haladék- 
talanul zárják be. al 

tiltakozás és 

i 
hoz szabályszerü kérvényt adtak be 

a polgármesteri hivatalhoz, melyet 

megnyitáshoz, tekintve, hogy a 

utasitotta vissza, megvolt a jogcim. 

Az üzletet mégis be kellett zárni. 

Az üzlet vezetői abban a hiszem 

ben, hogy félreértés történhetett, a 

hatósági beavatkozásnál, tegnap 

reggel ismét megnyitották az üz- 

letet. 
Tegnap délelőtt a kerületi rendőr 

ség egyik tisztviselője jelent meg az 

üzletben és annak vezetőit, névsze- 

az alkalmat s 
az üzletajtón keresztül, valószi- 
nüleg másodmagával bement, 

s a legnagyobb csendben felemel- 
ték az egyik varrógépet s mire a 
cégtulajdonosnő néhány pillanat 
eiteltével visszatért az üzletbe, a 
varrógépnek már csak hült helye 

volt. 
A vakmerő varrógéplopással kap 

rendőrség erélyes nyo- 
mozást vezetett be. 

lamrend ellen. 
csendőrség megállapitotta, hogy a 
letartóztatottak között volt egy 
oroszországi ifjumunkásnő is. A 

Tegnapelőtt a 

letartóztatottakat a kolozsvári rend 

zsefnét ujra felszólitotta, 
zárják be az üzletett 

a rendőrtisztviselő felszólitá- 
sának, aki eltávozott, majd 
három közrendőr kiséretében 
az üzletvezetőket előállitották 

a kerületi rendőrségen, 
ahol mindkét előállitottat azzal vá- 
dolták meg, hogy kommunista szol 
gálatban állanak. Zsolt Dezső és 
Reismann Józsefné visszautasitotta 
az ellenük hangoztatott vádakat és 
a felvett jegyzőkönyvek aláirását 
megtagadták. 
Közben az üzletet teljes beren 

dezéssel együtt a rendőrség lepe- 
csételte és ezzel a szegény nélkü- 
löző gyermekek karácsonyi felse- 
gélyezésére indult akció körüli vi- 
tát a maga részéről ilvyen módon 

fejezte be. 

őrségre hozák. Majd az ügy kivizs- 
gálása után valamennyit átadták 
az ügyészségnek. Az ügyészség Hor- 
topan és Muresan tanácsa ma dél- 

előtt foglalkozott az üggyel és ti- 
zenegy letartóztatottat szabadon 
bocsátott, mig hétnek elrendelte a 
30 napos vzsgálati fogságot. Az el- 
járás azonban a szabadlábra helye- 
zettek ellen is tovább folyik. A 
továbbra is fogvatartott egyé- 
nek névsora a következő: Meier 
László másodéves joghallgató, 
Ernster Vilmos ifjumunkás, Blum 

Antal, Jákób György, Nemes Fe- 

renc, Oláh Erzsébet és Stene Du- 
ma téglagyári munkások és mun- 
kásnők. 

Hamis szerlejeseket gyár 
tott egy bukaresti 
pénzhamisitő 

BUCURESTI. Tegnap a késő esti 

órákban ujabb pénzhamisitót lep- 

leztek le Bukarestben a Str. Buco- 

vinei 8. szám alatt. A rendőrség 

bünügyi osztályától kiszálltak 

GConstantinescn Vasile lakására, 

ahol több hamis ezerlejest találtak 

Régemn vártunk 

egy tiszta, szolid és jókonyháju 

vendéglőre, amely most megnyilt a 

Strada Regimna Maria 

(v. Deák Ferent-éta 833. szám alatt 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLÓS szakszerü 
vezetése alatt. - A konyhát a hirneves 

MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. 

utt mindenki meg lesz elégedve! 

12. számu 
(IV. sorsolás). 

nyereményszelvénye 

...----------- 

Ballérja fovább tart, ha a „GRISTAL Cluj-Kolozsvár. 

s38 Gozmosó-gyárban mosat. " 

Cégtulajdonos. űl 

Szerkesztésért és kiadásért felel: Ma verAntal. Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Kolezspár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon 61 

A két üzletvezető ellenszegült 
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